

每周星期四和星期日,近百名聋哑人相聚山西路广场,排除孤独,袒露心迹

# 无声聚会,心能听到

星期四和星期日,是聋哑人潘小明每周最高兴的两天。只要不遇上雨雪天气,他几乎都会在下午准时到达山西路市民广场,与来自全市各区县的近百名聋哑人打着手语聊天,悄无声息地聚会。这样的聚会,他们已经坚持了9年。



大家聚在一起,相互交流  
快报记者 施向辉 摄

## 喧嚣广场上的无声聚会

前天下午,晴空万里,山西路市民广场上显得很热闹,许多市民坐在阳光下休息,不远处的广播里一直在大声播放着音乐,然而对于80多位聋哑人来说,这里却异常宁静,只听得见彼此心灵的对话。他们围成一个大圈,坐在青春剧场南侧的一片树荫下。来晚了没有空座位,大家就在长椅外面又站了一圈,静静地看着别人用手语交流,脸上露出幸福的微笑。而一些附近居民则干脆蹲在旁边,看着他们谈养花、谈钓鱼、聊趣事。

潘小明站到圆圈的中间,拍了拍手,有人注意到了他的手势,立刻把目光聚焦在他的身上。原来,潘小明是在通知大家,本周六在大方巷有一个聋哑人摄影讲座,感兴趣的聋哑人都可以去“听”,5月10日还准备组织大家去周庄游玩。这段手语还没打结束,不少人已经明白了意思,高兴地鼓起掌来。

人群中,身穿红色格子衬衫的戴国伟十分活跃,他一会儿就离开座位和不同的人聊

天,打手语的速度快得惊人。大家都看不出来,这个头发花白、精神矍铄的戴老已经84岁高龄了。“今天我是年龄最大的。昨天去医院量了血压,说我血压偏高,我才不相信呢!我天天锻炼身体。”他的话引来“哄堂”大笑。

记者了解到,每次聋哑人聚会至少会有四五十人参加,多则上百人。除了鼓楼区的聋哑人,还有雨花台区、浦口区的朋友。戴国伟“说”,健全人说话他们听不见,所以感到很孤单,大家聚在一起感觉很亲切,有的下棋、打牌;有的擅长国画,常常带来自己的新作品,让大家批评指正;有些家庭妇女喜爱烹饪,一边打着毛线,一边和大家交流做菜经验;还有不少聋哑人酷爱摄影,每次都背着自己的“宝贝”相机,互相取长补短,时不时地按下快门,将大家的笑容定格。

## 聋哑人聚会有9年历史

聋哑人聚会形成于1998年,潘小明就是发起人之一。潘小明并非先天残疾,1岁还没满就传染上脑膜炎,后来听

觉完全丧失了。

现在,潘小明打手语时还能够发音,这是他在聋哑学校里学会的。他的母亲张女士回忆说:“6个孩子只有这个大儿子残疾。蛮好的一个孩子,心地善良、脾气温和,只可惜说不出话。弟弟妹妹都去上学了,他一个人在家干着急。虽然弟弟妹妹都很喜欢他,可有时候一家人坐在一起,弟弟妹妹只能写字跟他交流,要想更深入地交流实在很难。”潘小明微笑着点点头,他说,他很羡慕弟弟妹妹。张女士总担心,没有人会陪着潘小明一直到老,经人介绍,她帮儿子找到了一个贤惠的媳妇唐民华,她也是聋哑人。

得知聋哑人的心声,南京市残联表示,他们可以找地方自由活动。最早的聚会是在鼓楼公园,当时只有四五个人参加。后来消息传播得很快,来聚会的人越来越多。他们中的大部分是中老年人,年纪最大的是90岁的胡家岱,年轻人则在福利工厂工作。2003年,聚会地点改在了崭新的山西路市民广场,为了方便年轻人参

加,大家定在每周四和周日聚会两次。

## 受到尊重比吃了蜜还甜

聋哑人打着手语聚会成了山西路市民广场一道独特的风景,起初,时不时地有少数市民投来异样的目光。对于一些聋哑人,这种异样的眼光并不陌生。但时间一长,异样的眼光少了,大家还挺关照他们,有的还上前与他们交流。

“有时候,我们聚会时会把作品摆在广场上展览,好多人来参观,赞扬我们拍得好。”潘小明坦言,全家人坐在一起时,他也不太愿意去沟通,因为他什么都听不见。而和这么多聋哑人聚在一起,每次都是难得的倾诉机会,可以敞开心扉。

“聋哑人最需要别人的尊重,我们就怕被人歧视。”潘小明的好朋友周继太赞同地“说”:“我们也有丰富的心灵,也有精彩的生活,仅仅是不能说话而已。”他表示,如果大家都把他们当平常人看待,他们心里会比吃了蜜还甜。

快报记者 杨扬

## 玩耍时双手被漏电灯柱吸住 猛地一蹬,男童自救一命

快报讯(见习记者 王冕)前晚9点半左右,汉中门大街118号凤西宾馆门口一广告景观灯漏电,一名9岁男孩经过时,手不小心碰到了金属灯柱,被击伤,随后,机智的男孩一脚蹬向灯柱,挽救了自己一命。

“当时我带着儿子去超市,儿子兴冲冲地跑在前面。”男孩母亲张女士说,当时她和儿子相距20多米,儿子生性活泼,蹦蹦跳跳地跑在前面。走到凤西宾馆门口时,儿子大叫一声,双手紧紧抱在宾馆门口景观灯的金属灯柱上。“我以为他是在自己玩,也没在意。”但接下来的一幕让张女士吓得不知所措。

“儿子突然猛地向后一仰,‘啪’的一声弹出老远,一屁股坐在地上。”张女士一下慌了,飞奔过去,只见儿子两眼眶乌黑,鼻孔不停地流血,倒在地上浑身颤抖,“妈妈,我被电了!”吓懵了的张女士听儿子这么一说,才明白过来。

“我左手不小心碰到灯

柱,浑身一麻,手一下子就被吸到上面去了。”小家伙说,他立刻用右手推灯柱,想把左手从灯柱上移开,结果两只手都被吸了上去。幸好男孩当时反应机灵,“当时我也顾不上多想了,因为鞋底是橡胶的,不导电,我就抬起一条腿朝灯柱使劲一蹬,人一下子被弹开了。”随后,受伤的男孩被迅速送往南京军区总医院,经检查,无大碍。

男孩从医院急诊科出来后,又恢复了天真活泼,只是衣服上还粘着不少血迹。医生问被电了多久,男孩俏皮地说:“半分钟。”张女士急忙纠正,前后一共不到10秒的时间。医生表示,从电击受伤程度上分析,漏电电流比较大,如果真的被电上半分钟,孩子可能就没命了。

据了解,该漏电的景观灯属于凤西宾馆所有,事发后,电源已被迅速切断。宾馆值班经理表示,目前正在配合公安部门处理此事,而景观灯漏电的原因也在调查中。

(高先生爆料奖80元)

## “他们以为我要打人,就上来夺拐杖” 盲乞丐“误伤”女城管

快报讯(记者 孙玉春)昨天下午5点钟,在福建路菜市场门口,一个面部严重炸伤、双目失明的男子在乞讨时遇到城管,城管要求其移一下位置,结果双方发生了争吵,男子一挥手时,包着铁皮的拐杖打到了一位女城管队员头上。

记者在现场看到,菜市场门口围了很多人,人群中有一辆自制的简陋四轮推车,一个满脸烧伤痕迹、双目失明、缺失左小腿的男子坐在车上,民警正在向其了解情况,男子身边还站着一个小孩,也是衣着破旧。

该男子自称姓蔡,来自安徽,“我以前是卖气球的,伤是氢气球爆炸留下的。”蔡某还拿出了一本残疾证证

实自己的身份。他说,刚才他在菜市场门口带着女儿在乞讨,儿子跑到别处乞讨了,有几个城管队员过来,要求他移一个位置,“我说要等儿子过来再走,他们不同意,非要我走,我很生气,就站起来,手是倒拿着拐杖,城管队员以为他要打人,就上前夺拐杖,他不让,手一偏,竟然打到了旁边的一位人。”

现场的民警说,受伤的城管队员是个女的,头部被打破了。据了解,当时城管队员是要求该男子不要堵在菜市场门口,城管队员受伤后没有还手,已被送往医院治疗了。民警提出送该男子去救助站,但遭到拒绝。(朱先生爆料奖60元)

## 迎五·一国家免检品牌大特卖

五一期间,红太阳装饰城携手100多家国家免检品牌,举行五一·一大特卖活动。陶瓷、卫浴、地板、五金等十大行业倾情加盟,100多个行业精英品牌,为您的家装选材提供无比省心、舒心的选择平台。景生地板49元/■,圣象地板83元/■,马可波罗瓷砖600×600,38元/片,萨米特陶瓷一款300×450,8.2元/片;惠达洁具恒益+龙头+坐便,1999元/套……

绝对震撼的低价销售,超级尊贵的品质护航,让五一消费的您买得物超所值。

天气将热,气温升高,为了免除您的出行不便,红太阳装饰城更在市区各大主要路段开通每天50辆次的空调免费购物直通车,以最大的力度配合广大消费者的出行购买计划。红太阳装饰城的低价,源于其200万平米的超级经营面积,几百万种产品的流通储备,为红太阳“仓储式”的

零售提供了坚实的后盾。但同时,超大面积的容量也让广大消费者的购买带来了不便,为此,红太阳装饰城特在商场内部设立导购车,穿行于大卖场内各个主要的建材行业店面,让您有充足的时间和体力选择自己中意的产品。

更多特价信息请参阅特价DM,请主动向直通车司机或红太阳装饰城总服务台索要五一·一特价信息DM。活动咨询热线:85058883

## 大众书局首届动漫盛典盛大开幕 会员特惠月火热进行中

即日起至5月7日,在大众书局南京连锁店持大众书局贵宾卡现金购书全场8折。现金入会的读者加送于丹《庄子》等6折购书券。会员购书满100元双倍积分。

5月1日,大众书局首届动漫盛典将盛大开幕。5月1—5日每天下午14:30,南京书城四楼都将有一场原创COSPLAY现场秀,参与的读者都可获赠精美礼

品一份。为配合动漫盛典活动,大众书局引进近千种动漫类图书、周边产品在四楼隆重举办“经典动漫图书暨周边产品展销会”。

5月6号下午14:00“环亚西文杯”哈利·波特迷PARTY也将在南京书城四楼举行,届时哈迷们可以畅所欲言说出自己心中的“哈利·波特”,并与外教深入交流。

人文休闲馆的好记星、诺亚舟、卡西欧、好易通、步

步步高、读书郎、100e、平凡科技、奇乐儿等商户均有精美好礼、空前让利等,多重欢乐任你选!

大众书局携全店近百家文化百货品牌:北京德铭、办公用品、文曲星、英易通、江苏演艺、时代光华、e点通、博乐商贸、富乐梦、双塔、巧手坊、都市文化、创想学习桌、驰星教育美凯乐软件、启雅、金陵翻译院、眼保姆等,恭祝全市读者“五一”快乐!

打通境外理财全新渠道,提供海外投资决策基准

## 中国光大银行推出 首期代客境外理财计划“同享一号”

在国内一向有着理财“领头羊”美誉的中国光大银行再度发力,3月15日在京召开新闻发布会,宣布推出具有业内超前意识突破传统理财服务理念的首期代客境外理财计划“同享一号”。至此,酝酿已久的中国光大银行代客境外理财业务正式全面问世。

本次推出的“同享一号”借助美国摩根大通银行提供的通道,以结构化票据为载体,通过构建境外投资组合的形式投资于境外基金市场。该投资组合采用国际上先进的CPPI动态调整策略进行风险管理,在确保到期投资本金安全的前提下,利用其

独特的杠杆效应最大限度的发掘投资收益潜力。作为投资组合中最为核心的基金篮子精选了投资于目前国际上最热门的三大投资领域的12只知名基金作为投资范围,采取动态重置的管理方法,综合考虑资产均衡配置和不同投资类别自身风险回报的特点,结合历史数据分析结果及未来市场预期,定期进行投资标的重新挑选与最优化配置。“同享一号”产品的整个投资期为5年,每半年投资者将有一次提前赎回机会,提前赎回机制的加入使得投资者不必受到固定投资期限的束缚,从而有效降低投资

机会成本,为资金的灵活运用创造了条件。此外,“同享一号”结合目前人民币升值压力较大的现状,针对广大人民币投资者特别设置的人民币汇率风险对冲机制,该机制通过定期观察人民币升值幅度,并在一定范围内结合动态投资组合的表现,提高并锁定到期本金赎回水平,将人民币升值的幅度反映至到期赎回价值中,争取最大限度地为人民币投资者的投资本金提供汇率保护。

信息  
快递

## 出口名牌超值选择,气派外观争足面子

厦华电子作为中国彩电出口龙头企业厦华电子,一直以来专注液晶领域,连续数年中标联合国和美国军方采购。据厦华海外营销部统计,业务遍及世界五大洲119个国家和地区,辐射网络覆盖包括美国、加拿大、南非、中东、欧洲、澳洲、东南亚等全球绝大部分国家与地域,于2006年成为全球八强之一。

厦华悬浮系列液晶作为一款极其经典的产品,长期稳居中国液晶销量榜首,一度被评为“中国十佳平板电视”奖和“中国平板电视最值得购买产品”等平板类的至高奖项。且凭借其独特的悬浮设计,达到了37英寸的屏幕,42英寸的气派,摆放客厅,气派的感觉扑面而来。毕竟作为时下液晶电视并不是

十分普及的今天,拥有一台专供出口精品液晶电视,可谓争足面子。

另一方面,厦华悬浮系列液晶采用了全球高端液晶所采用的“全能微晶”技术,对高清画质、临场音响、娱乐端口进行大包围。其技术指标过硬效果,却享受到高档电视的效果。其中悬浮系列超清晰液晶LC-26HU25价格仅售3990元,更赠送豪华大礼包。在液晶电视高价格让大部分人望而却步时,厦华在近期推出一款29寸超薄电视,在体积与外观上,运用液晶电视的生产技术把这款电视做的和液晶电视并无太大的差别,但在价格的优惠上却有着非常大的距离。作为一款价格如此具有市场竞争力的产品而言,在设计初期就抛弃了走

液晶电视那种高成本的传统设计道路,采用了新一代的超短管设计,并把厦华在海外一直广受好评的液晶外壳运用其中,且这款电视中预先采用了一种较为全新的技术“高清格式全球通”,其技术融合厦华多年高清电视研究技术经验,能做到全面兼容全球几乎所有主流高清信号,真正做到电视提前升级,避免新买的电视没过几年,就因为有线电视改高清电视,而要更换新的一台。

总体来说,厦华电子的这几款电视一直在全国各大城市广收好评,毕竟需要出口,在产品检验上是非常严格的,所以说出口品质,值得信赖。在五一期间,够买厦华的任何一款电视,可获赠时尚礼品一份。  
高晓锋